Matematiknotu.COM Yas Problemleri Konu Anlatim FoyU

Yas problemleri ¢ozilirken asafidaki bilgilerden yararlanilabilir.
__f"‘ P

Hazel'in 5 yil sonraki yagi 4 yi 6nceki yaginmn

iki kat1 olacagina gére, Hazel bugiin kag ya-

gindadir?

A.  Yagi x olan bir kiginin;

a) a vyl sonraki yas!: x + adir.

b) awil énceki yagi: x —a dir.

c) a vyl énce dogsayd yasi: x + a dir.
d) ayl sonra dojsayd yas!: x —adir.

13
B. ki kisinin yaslan farki daima ayni kalr.

C. ntane kiginin yaslan toplami a ise;
a) x yil sonraki yaglan toplami: a + n = x tir.
b) x yil dnceki yaglan toplami: a —n = x tir.

_/“ S
Ebru'nun yag! annesinin yagindan 28 eksiktir.

D. n kiginin yaglan ortalamas: a ise; Ebru ile annesinin yaglar toplami 50 oldugu-
a) x yil dnceki yaslan ortalamasi a — x tir. na gore, Ebru bugin kag yagindadr?
b) x il sonraki yaglan ortalamasi a + x fir.

= 11
ORNEK

Zeynep'in 2 yil sonraki yasi 1 yil onceki yagimin iki kab olduguna gore, Zeynep
bugiin ka¢ yagindadr?

cOzim
Zeynep'in buginki yagi x olsun. /‘ P

x+2=(x-1)-2 Mustafa'min yag: Sefa'mn yagindan 1 eksik
x+2=2x-2 Omer’'in yagindan 1 fazladir.

= x=4 bulunur.

Uganin yaglan toplami 54 olduguna gore,

. Sefa ka¢ yagindadir?

ORNEK

Deniz 15, Sanem 3 yagindadir.

Buna gore, kag yil sonra Deniz'in yas: Sanem'in yasmin 3 kat olur? 19

cozim

t yil sonra olsun. .

15+t=3(t+3) URNEK

15+t=3t+9 Eyllil ile Yaren'in yaglari toplami 25 tir.

= 1=3 bulunur. Eyliil, Yaren'in bugiinkii yagimin iki kab yaginda iken Yaren 7 yaginda oldugu-

na gore, Yaren'in buginkii yag: kagtir?

JNINER —P oy L cozim
Emir 10 yagindadir. i Yaren
25 —x x
Emirin 5 yi sonraki yas: 5 yil Gnceki yasinin 2x 7
kag katidir? i

25—-x— x=2x-7 olur.

= X =8 bulunur.
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ORNEK
Bir annenin yag 3 er yil ara ile dogmusg Og kizinin yaglan toplamina egittir.
Ortanca ki dogdugunda anne 30 yaginda olduguna gbre, kiigiik kiz bugiin

kag yagindadir?
¢cOzZUM
Anng Kigik kiz Oranca kiz Biyik kiz
3x x-3 % x + 3 olsun.

Ortanca kiz dogdugunda yani x yil 6nce:
anne 3x — x = 2x yaginda olur.

Bu durumda

2x =30

= X =15 olur.

Kiigiik kizin buginkii yagi: x — 3 oldufjundan
15-3=12 bulunur.

ORNEK

Papatya 18 yaginda, Reyhan x yagindadir. Reyhan 2x + 3 yagina geldiginde Papat-
ya 30 yaginda oluyor.

Buna gbre, x kaghr?

¢OzZUM

nggtya quhan
i8 % (% + 3 yil sonra)
30 2x+ 3

o 18 + X + 3 = 30 == x = 9 bulunur.

Bir baba ile kiziun yagtan toplamu 55 tir.

Baba kizinin buginkd yaginin 2 kati yaginda
iken kizi 5 yaginda olduguna gbre, babanmn
bugiinki yag: kactir?

_/“ garia
Bir babarn yag: 5 er yil arayla dogmug 0¢ gocu-
Junun yaglan toplamina egittir,

Bdyik cocuk dogdugunda baba 25 yaginda
olduguna gore, ortanca ¢ocuk bugiin kag ya-
gmdadir?

15

_/" &Aoo
Ahmetin yaginn ElmaMyaslmm% 1.

2yrlaonmbuomn§ olduguna gbre, Ah-
met'in buginki yag: kagtir?

___-#'1"'

Bagak, Burcu ve Yaseminin yaglan sirasmyla 4, 5
ve & ile orantiidr,

Yasemin, Bagak'tan 6 yag biyik olduguna
gére, Burcu kag yagndadir?

15

ORNEK
Mihriban ile Zeynep'in yaglan toplami 36 dir.

Zeynep, Mihriban'in yagina geldiginde yaglan toplamu 48 olacagmna gore, Zey-
nep'in gimdiki yag: kagtir?

cozim

8
36 2 kigl igin 12 yil gegmig ise bir kigi igin % =6 yl geger.

12
Yani; Mihriban, Zeynep'ten 6 yag biy(ktar.
Zeynep Mihriban

X x+6

X4+ X+6=36=x=15 olur.

ORNEK

x yihnda y yaginda olan Riiveyda, z yshnda kag yaginda olur?

cOzZUM

Riveyda'nin dogum tarihi D olsun.
X=D=y=D=x-yolur

z yilindaki yag z — D olacagindan
z-(x-y)

=z-X+Yy olr
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ORNEK

Asli, arkadagina "3 yil sonra yagim, dogum yilimin rakamlan toplamina egit olacak.”
diyor.

Bu konugma 2002 yilinda gectigine gore, Ash hangi yil dogmustur?

coziUMm
Asli: 19ab yilinda dogmus olsun.
2005 yilindaki yagi: 2005 — 19ab olur.
2005~19ab=1+9+a+b
= 2005 - 1000 ~900 - 10a~b=10+a+b
95 = 11a + 2b (deger verilir.)
Voo
7 9 (Saglayan tek deder a =7 ve b = 9 dur.)
Bu durumda; Asli 19ab = 1979 dogumiudur.

D[ gy 99~ | 2005 / OSS |

1877 yihnda dogan bir matematikicl, yagin Soran
bir arkadagina, "Buglnkd yagim dogum yihmin
rakamiarinin toplaming egit.” yanitin veriyor,

Buna gére, bu konugma hangl yidda yapuimig-
twr?

A) 2000 8) 2001 C) 2002
D) 2003 E) 2004

__—_-#‘I P
Dodum yilin rakamiar foplamy,
149+ 7+ 7=2410r
O hilide bu kisi 24 yasinda olup bu konusma

1977 + 24 = 2001 yihndla yapimigt
AOOCD®

ORNEK
Murat'in 4 yil sonraki yagt ablasinin 5 yil 6nceki yagina egittir.

ikisinin bugiinkii yaglan toplami 67 olduguna gdre, Murat'in gimdiki yag: kactir?

¢OzUM
Murat 4 yil sonra 4 yag daha blydk, ablas: 5 yil nce 5 yag daha kiglk olur.
Verilenlere gére Murat ablasindan 9 yag kigiktir.

Murat Abla
X x+9
X+X+9=67

= x =29 bulunur.

Rl g9+~ [ 2004 / OSS |

Asl, Hakan ve Tolga'min buglnk( yagilan topla-
mi 72 dir. Ash, Hakan'in buglink( yagina geidi-
ginde, Tolga'nin yag: da Hakan'in yaginmn iki ka-
s olacaktir.

Buna gore, Hakan'in buginki yag: kagtr?

A) 12 B)16 C)18 D)24 E)32

Asli Hakan lolga
Bugln a h !
h-aylsonra h 2h-a teh-a

2(2h—a)=t+h-a ve a+h+!=72denklem-

lerinden h = 18 bulunur.
@eeO®

ORNEK
Seyda bugiinkii yaginin 3 katina geldiginde, Esra bugtnkii yaginin 2 katina geliyor.

$eyda ile Esra'nin bugiinkii yaglan toplami 30 olduguna gore, $Seyda'nin bu-
giinkii yag1 kagtir?

cozUM
Seyda _Esra
X 30 - x
3x 60 — 2x
2x yil gegmis buna gore,
Dila 2x yil sonra:

30 - x + 2x = 60 — 2x
30 +x=60- 2x

3x =30

x =10 olur.

ORNEK

Ece ve Ezel'in yaglan toplami 42 dir. Ece 2 yil sonra, Ezel 2 yil fnce dogsayd) yas-
lan egit olacakh.

Buna gdre, Ezel bugiin ka¢ yasindadir?

coziMm

Verilenlere gire Ece, Ezel'den 4 yas blytktor.
Ece Ezel
X+ 4 X

X+X+4=42
2x+4=42
= x =19 bulunur.
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_/“ & o
Murat'in 4 yil 6nceki yag! Elifin 4 yil sonraki ya-
$ina egittir.

Ikisinin bugiinkii yaglan toplami 48 olduguna
gore, Elif bugiin kag¢ yagindadr?

_--#' 1 .
izel ve Ceren'in yaslan toplami 48 dir. lzel 4 yil

sonwa, Ceren 4 yil 6nce dodsaydi yaglan egit ola-
cakl.

Buna gére, Izel'in bugiinki yas: kactir?

ORNEK

2004 yilinda Gokge'nin yag! Gilce'nin yaginin 3 kati, 2008 yilinda Gokge'nin yagi
Glce'nin yaginin 2 katidir.

Buna gore, Gilce 2012 yiinda ka¢ yasinda olur?

coziUm

Gokge Gillce
2004 — 3x x (4 yil sonra)
2008 — 3x+4 x+4

=>3X+4=2+(x+4)

= x=4olur.

Gilce, 2004 yilinda 4 yaginda ise
2012 yilinda 4 + 8 = 12 yasinda olur.

ORNEK

Bir babanin yaginin kizinin yagina orani 4 tar.

Kizz babasimin yagina geldiginde kiz: 24 yaginda olacagina gore, kiznin bu-
gunku yas: kactir?

¢cOzUM
Kizin yag! x ise babanin yagi 4x olur.
Baba Kiz
4x X
3x N ( ) 3x zaman geger.
7x X

Kizi babasinin yagina geldiginde yani 4x oldujunda babanin yagi da 3x artacagin-
dan 7x olur.

4x =24
=> X =6 olur.

Kizi bugiin 6 yagindadir.

ORNEK

Buginki yas ortalamasi 1 + 3 olan bir ailenin bes yil sonraki yas ortalamasi 2t — 9
dur.

Bes yil icinde bu ailenin birey sayisinda degisiklik olmadigina gdre, t kagtir?

cOzUMm

Yag ortalamasi her yil 1 artar,
1+3+5=21-9

=1 =17 bulunur,

__—;‘1 F—
Ismail ile Cadr'mn yaglan toplami 34 tr.

5 yil 6nce Ismail'in yag, Cagn'mn yagmn 2
katr olduduna gére, lsmail bugin kag yasm-
dadir?
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ORNEK
URNER — gy 3 Dila, dogdugjunda babas: 25 yagindaydi.
Bugiin Dila'nin yasi babasimin yaginin %'.I olduguna goére, Dila bugiin kag
Bir ailenin 2 yil dnceki yag ortalamas: (3x — 1), 1 yagindadir?
wil sorvaki yag ortalamas: 23 tir. cozim
(Birey sayis) degismemistir, ) Dila, x yaginda olsun. Babasi 25 + x olur.
25+ x
=
Buna gore, x kaghr? 6
= Bx=25+X
= 5x =25

= X =5 bulunur.

ORNEK

Ahsen, Ezgi, Ayge ve Gokge 4 kardegtir ve yaglan toplami 60 tir. Ahsen’in yagi kar-
deglerinin yaglan toplaminin % si, Ezgi'nin yagi kardeglerinin yaglari toplaminin —;— a

ve Ayge'nin yagi kardeglerinin yaglan toplaminin % Gdar,

ININER — L Buna gére, Gokge kag yagindadir?

Bir babanin yag: kizinin yaginin 5 katdir.

¢OzUM
1 o
Kiz1 babasinin yasina w ""’" top- Ahsen'in yag kardeglerinin yaglar toplaminin 3 sl ise 60'in 3 Gdar.
lami 98 olacagina gore, kiziun gimdiki yag: Ahsen'in yagi: so-%=20
w Ezgi'nin yag! kardeglerinin yaglan toplaminin % 0 ise 60'in % Odar.

Ezgi'nin yag 600% =15 ve aym mantikla Ayse'nin yag: 60+ % =12 olur.

Gokge: 60 — 20 — 15— 12 = 13 olur.

_/‘I\

7 Elif ve llayda'nin yaglan birer tam say olup yas-
Yaglan toplamu 42 den biyik olduguna gore,
ORNEK Elif'in yag: gn az kag olur?
Arzu'nun yaginin babasinin yasina oram % tar.

14 yil sonra bu oran % olacagna gbre, Arzu'nun yas: kagtir?

cOzUM

Arzu x yaginda olsun.

Babasi 4x yasinda olur.
x+14 1

Ax+14 2

=2 (x4 14) = 4x + 14
2A+2B=4x+ 14

14 =2x

=X =7 bulunur
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ORNEK

Gocugundan 24 yas biiyik olan bir anne kag yagina geldiginde, yag: gocugu-
nun yagimin 2 kat olur?

/‘ W

47 yagindaki bir babamin O¢ gocugunun yaglan

topltami 29 dur.

¢ozim

Kag yil sonra babann yag: ¢ocuklann yaglan Gocugun yas! x olsun.
”“ Annenin yag! x + 24 olur.

a yil sonra

X+24+a=2+(x+a)

= X+a=24 olur.

Anne: x + a + 24 = 48 yagina geldiginde iki kati olur.

ORNEK
9 Ali ile Ayge'nin yaglan toplami 34 tir.

Ayse dogdugunda Ali 2 yaginda olduguna gore, kag yil sonra Ayse 20 yaginda
olur?

-—-—ll#"‘“_ se__2s
cozim

Oglundan 24 yag biylk olan bir annenin yag
odiunun yagimin 7 katdr.

Buna gdre, oglunun yagi kagtir?

ORNEK
14 kigilik bir sinifin yaglan toplami 210 dur.

Sinif meveudu degigmemek sartiyla 6 yil sonra bu sinifin yas ortalamasi kag

olur?

cOzUM
Sinthin buglinkil yag ortalamas)

m;‘IE tir.

14
6 yil sonra ortalama 6 artacagindan

15+ 6 =21 bulunur.

Verilenlere gore Ali, Ayse'den 2 yag blyiktir.
Ayse Al
X X+2
X+X+2=34
= x=16 olur.

Bu durumda 4 yil sonra Ayse 20 yaginda olur.

Cocugu dogdugunda 24 yaginda olan bir an-

ne kag yagina geldiginde, yagi gocugunun
yaginin 4 kati olur?



